



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Вторник, 14 февраля, 2023 год

№ 27

(30894)



Храним традиции. Шагаем в будущее



ГЛАВНОЕ



Александр Желанов финишировал с инеем и золотом.



Старты эстафеты отличились массовостью.

Фото Е. НАЛИМОВА.

Зимняя. Жаркая. Наша

В выходные в Барнауле в 79-й раз прошла лыжная эстафета на призы газеты «Алтайская правда». Несмотря на морозное утро, она собрала вместе около девяти сотен любителей здорового образа жизни от мала до велика.

СВОЯ АТМОСФЕРА

Мы в очередной раз убежились, что благодаря своей

богатой истории и массовости традиционные лыжные соревнования остаются одними из главных в регионе.

Утром 11 февраля на территории лыжной базы «Славное» было сложно протолкнуться. Парковка близ трассы была забита транспортом, там же – зачастую на коленях – будущие участники эстафеты натерли лыжи парафином. Возле установленного финишного створа некоторые уже активно

разминались и обкатывали лыжи. Температура в этот день опустилась ниже 20 градусов по Цельсию, из-за чего первый женский старт эстафеты на призы «Алтайской правды» пришлось подвинуть на полчаса. Но людей мороз не пугал. Атмосфера была зажигательной и

бодрая, в том числе благодаря зрителям и группам поддержки. – Рад приветствовать всех участников нашей эстафеты, которая проходит уже в 79-й раз, – обратился вскоре с приветственным словом к собравшимся главный редактор газеты «Алтайская правда» Генри Роор. – Тради-

ционно она собирает вместе людей разного возраста и регалий. Нет сомнений, что сегодня вы напишете очередную яркую главу этой богатой спортивной истории. Желаю всем быстрой лыжи, жаркой борьбы! Пусть победит сильнейший! А кто не победит, тот согреется! (Окончание на 4 стр.)



У ФНС была яркая поддержка.



Генри Роор награждает первых победителей.

АКТУАЛЬНО

И качество, и количество

Губернатор Виктор Томенко встретился с руководителем Управления Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай Андреем Мироновым. Глава региона поручил ведомству усилить контроль качества сельхозпродукции для социальных учреждений.

Россельхознадзор отслеживает весь путь животноводческой продукции, от ее производства до выработки готового продукта и доставки его потребителю. В 2022 году специалисты ведомства провели мониторинг 295 учреждений образования, здравоохранения и социального значения, благодаря чему выявили случаи некачественных поставок.

Андрей Миронов предложил еще на этапе заключения договоров обращаться в Россельхознадзор для проверки потенциального поставщика. Кроме того, ведомство поможет проверить компанию, если ее подозревают в фальсификации. Виктор Томенко поручил жестко контролировать каче-



Алтайская мука ценится за качество.

ство и безопасность продукции, которая поступает в социальные учреждения. Кроме того, глава региона согласился, что необходимо наладить активное взаимодействие между организациями и Россельхознадзором при покупке продовольствия.

Также на встрече обсудили итоги экспортных поставок алтайской продукции в 2022 году. За минувший год вывоз растениеводческой продукции из региона вырос на 26%. Специ-

алисты управления экспортировали 1,9 млн тонн зерна и продуктов его переработки в 50 стран мира, тогда как в 2021 году всего 1,5 млн тонн. За год пресечен незаконный вывоз 490 тонн зерновой продукции – пшеницы, овса, муки, подсолнечника.

По итогам разговора губернатор поручил Минсельхозу Алтайского края усилить разъяснительную работу с аграриями по вопросам экспорта. Герман НИТИН

Фото А. НАСПРИШИНА.

Участников всё больше

В Правительстве Алтайского края прошло совещание с представителями крупных заводов и агропоставщиков. На встрече обсудили этапы подготовки к предстоящему Межрегиональному агропромышленному форуму «День сибирского поля – 2023».

По словам председателя правительства Александра Лукьянова, мероприятие с каждым годом набирает популярность и растет число компаний-участников.

Было отмечено, что на первом этапе подготовки необходимо обсудить ряд организационных вопросов, в том числе определить даты проведения форума.

Говорилось о необходимости создания новых элементов инфраструктуры Сибирского агропарка. «День сибирского поля» – крупнейшее отраслевое событие в стране, которое ежегодно проходит в Алтайском крае. В 2022 году порядка 300 компаний представили свою продукцию и услуги в Сибирском агропарке. Татьяна ПЕРВОВА

События на Украине

Об основных событиях 354-го дня военной специальной операции России.

Поселок Красная Гора в ДНР перешел под контроль РФ, сообщил основатель группы «Вагнер» Евгений Пригожин. Российская противовоздушная оборона сбила 17 украинских беспилотников. За сутки уничтожено свыше 400 украинских военных, 12 единиц техники, артиллерийский склад.

Мэр Мариуполя надеется, что в городе появится база Черноморского флота России.

Израиль готов выступить посредником в переговорах между Россией и Украиной, заявил посол страны на Украине Михаил Бродский.

Юлия РОМАНОВА По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
Ветер восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы изморозь, возможен туман.	Ветер восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы изморозь, возможен туман.	Ветер восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы изморозь, возможен туман.
-12° -17°	-12° -17°	-13° -15°
15 февраля	15 февраля	15 февраля
Ветер восточный, 3-8 м/с. Преимущественно без осадков. В ночные и утренние часы изморозь, возможен туман.	Ветер восточный, 3-8 м/с. Преимущественно без осадков. В ночные и утренние часы изморозь, возможен туман.	Ветер восточный, 3-8 м/с. Преимущественно без осадков. В ночные и утренние часы изморозь, возможен туман.
-9° -14°	-9° -14°	-9° -14°
16 февраля	16 февраля	16 февраля
Ветер северный, 3-8 м/с, днем порывы до 13 м/с. Преимущественно без осадков, по югу местами небольшой снег. В ночные и утренние часы изморозь, возможен туман.	Ветер северный, 3-8 м/с, днем порывы до 13 м/с. Преимущественно без осадков, по югу местами небольшой снег. В ночные и утренние часы изморозь, возможен туман.	Ветер северный, 3-8 м/с, днем порывы до 13 м/с. Преимущественно без осадков, по югу местами небольшой снег. В ночные и утренние часы изморозь, возможен туман.
-9° -14°	-9° -14°	-9° -14°

25 739

ЖИТЕЛЕЙ АЛТАЙСКОГО КРАЯ ПОДАЛИ ЗАЯВКИ НА ДОГАЗИФИКАЦИЮ

В настоящее время идет проектирование и строительство газовых сетей до границ земельных участков. Так, газопроводы-вводы доведены до 10 375 земельных участков, создана техническая возможность газификации для 21 086 домовладений.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Лучший подарок – книга



С 2012 года 14 февраля отмечается Международный день книгодарения.

В первую очередь в этот день принято дарить книжки детям, а также тем, кто по разным причинам ограничен в доступе к чтению. В России к празднику кроме рядовых граждан подключились многие библиотеки страны.

Сегодня в Алтайской краевой библиотеке им. В.Я. Шишкова стартует XVIII фестиваль книги «Издано на Алтае». Участвуют в нем 74 библиотеки, 28 меценатов, около 100 партнеров, экспертов и героев событий. В течение полутора месяцев пройдет почти 300 мероприятий.

ПРИОРИТЕТЫ

Почему растёт очередь из сирот?

На заседании Правительства Алтайского края губернатор Виктор Томенко призвал профильные ведомства разобраться, почему очередь из детей-сирот на получение жилья растёт пропорционально количеству ежегодно выдаваемых сертификатов.

ПРОВЕРИТЬ
НА СООТВЕТСТВИЕ

В Алтайском крае около 6 тыс. сирот в очереди на жилье. По данным регионального Министра, в 2022 году стали собственниками жилья с использованием жилищного сертификата 479 человек, еще 346 квартир предоставлено по договорам специализированного жилищного сертификата 825 человек из категории детей-сирот улучшили жилищные условия. Это позволило немного сократить очередь. Чтобы она не увеличивалась, ежегодно нужно обеспечивать жильем по 700 детей-сирот.

— В прошлом году мы выделили из бюджета 1,5 млрд рублей, чтобы обеспечить очередников квартирами или сертификатами. Но это нам позволило лишь немного уменьшить очередь, — отметил Виктор Томенко.

Откуда берется такой ежегодный прирост льготников данной категории? Губернатор попросил органы опеки и другие профильные ведомства выяснить это.

— Возможно, в предыдущие годы как-то не так была выстроена работа, в результате чего большее число жителей края попали в эту категорию, — высказал предположение Виктор Томенко.

По мнению губернатора, сумма сертификата на получение жилья, которая составляет 2,5 млн рублей, может стать стимулом «для искусственных действий по признанию ребенка сиротой».

— Ситуацию нужно брать на контроль. Если вал очередников продолжит расти, это потребует еще больше средств, которых никогда не хватает, — отметил Виктор Томенко.

Итоги 2022 года

На заседании также подвели итоги законоотчетной деятельности за минувший год. Всего в 2022 году при-



В 2022 году 825 детей-сирот улучшили жилищные условия.

«В прошлом году мы выделили из бюджета 1,5 млрд рублей, чтобы обеспечить очередников квартирами или сертификатами. Но это нам позволило лишь немного уменьшить очередь».

нято 124 закона края. Как сообщила представитель губернатора и правительства региона в АКЗС Наталья Кувшинова, в приоритете были темы, касающиеся науки, образования, здравоохранения, социальной поддержки граждан, что вполне отвечает запросам населения.

Принят закон «О науке и научной-технической деятельности в Алтайском крае» на смену действующему с 1999 года. В новом варианте акцент сделан на развитие интеграции науки и образования с региональным промышленным комплексом.

Заработал закон «О регулировании отдельных отношений в сфере обеспечения кадрами медицинских организаций государственной системы здравоохранения Алтайского края».

По итогам его реализации за шесть месяцев 2022 года ежемесячные выплаты получили 618 человек. С 1 января 2023 года внесены изменения в закон «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков». Теперь многодетные семьи, в которых пять и более детей, могут выбрать взамен земельных участков под строитель-

ство дома или ведение личного подсобного хозяйства компенсационную выплату в размере 200 тыс. рублей.

В сфере поддержки бизнеса в регионе внесены изменения в закон «О ставках налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения в Алтайском крае». Установлены пониженные налоговые ставки по налогу для субъектов МСП в IT-области.

Благодаря внесенным изменениям в закон «О налоге на имущество организаций на территории Алтайского края» от уплаты налога освобождены газораспределительные организации в отношении имущества, созданного для реализации мероприятий по догазификации населенных пунктов.

В связи с началом спецоперации депутатскому корпусу приходилось быстро реагировать на требования времени. Оперативно внесены изменения в закон о бесплатной юридической помощи участникам СВО и членам их семей, а также принято много других важных решений.

В ПРЕДДВЕРИ СЕССИИ

22 февраля состоится 17-я сессия краевого парламента, на которой депутаты рассмотрят, по предварительным данным, 11 законопроектов. Часть из них связана с динамикой федерального законодательства. Минприроды подготовлено изменение в закон Алтайского края об обращении с отходами производства и потребления. Губернатором совместно с прокурором края вносится изменение в закон № 120-ЗС о государственных должностях. Закон направлен на противодействие коррупции. Если к замещающему должностное государственное лицо обратится со взяткой, он обязан будет сообщить об этом в правоохранительные органы. Депутаты рассмотрят большой блок бюджетных вопросов. Например, законопроект, связанный с утверждением дополнительного соглашения о предоставлении бюджетного кредита Алтайскому краю из федерального бюджета.

Комитет по аграрной политике, природопользованию и экологии предлагает для рассмотрения во втором чтении проект закона «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края». В нем сообщается об установлении новых норм деловой древесины для нужд жителей края. Этот вопрос вызвал в прошлом году, во время принятия его в первом чтении, дискуссии, поэтому была проведена большая работа профильным комитетом с отраслевыми министерствами и муниципальными образованиями. Предлагается установить норму выделения деловой древесины 70 куб. м под строительство жилого дома и 15 куб. м под ремонт.

Комитет по здравоохранению предлагает внести изменение в закон о предупреждении распространения туберкулеза. Также будет рассмотрен проект закона о применении индивидуальных предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Алтайского края в части корректировки размеров потенциально возможного годового дохода. В прошлом году этот законопроект по поручению губернатора был детально изучен, к обсуждению привлекалось бизнес-сообщество.

Проведен мониторинг 181 нового федерального закона, принятого в начале года, на предмет необходимости корректировки краевого законодательства.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

НОВОСТИ

В будущее по рельсам

В администрации Барнаула рассмотрели возможность создания на территории города предприятия по изготовлению трамвайных вагонов. С предложением выступили инвесторы.

Представители бизнеса отметили, что в Барнауле есть необходимые производственные площадки, также проработан вопрос с потенциальными поставщиками комплектующих.

Заместитель министра промышленности и энергетики Алтайского края Илья Финенко сообщил, что уже формируется перечень мер господдержки, которые получит предприятие при его создании.

Участникам встречи представили предполагаемый внешний вид вагона. По предварительным расчетам, его стоимость может быть на 10% ниже рыночной. По оценке инвестора, изготовление первого вагона можно завершить уже в этом году.

На смену пионерам

Еще несколько школ Барнаула присоединились к новому российскому движению детей и молодежи. Первые отделения открылись в трех лицеях, трех школах и гимназии.

Российское движение детей и молодежи «Движение первых» стартовало во всех субъектах РФ в декабре 2022 года. Первопроходцем в Барнауле стал городской лицей № 52.

Школьники, которые вступают в движение, будут участвовать в проектах по 12 направлениям. Среди них — образование и знания, культура и искусство, волонтерство и добровольчество, патриотизм и историческая память, спорт, здоровый образ жизни, медиа и коммуникации, труд, профессия и свое дело, экология и охрана природы, туризм и путешествия.

В администрации города отмечают, что до конца февраля подать заявку на участие в «Движении первых» планируют еще более 20 школ.

Герман КИТИН

Когда очень трудно

В Краевом кризисном центре для женщин открылась бесплатная горячая линия.

Обратиться за психологической помощью можно по телефону 8-800-201-4717 с 9.00 до 17.30. Психологи проконсультируют женщин, подростков, детей по любым вопросам и окажут поддержку в трудных жизненных ситуациях.

Звонки бесплатны и анонимны. Обратиться за поддержкой можно из любой точки Алтайского края, сообщает Минсоцзащиты Алтайского края.

Татьяна ПЕРВОВА

Юные айтишники

В рамках Десятилетия науки и технологий в России проходит олимпиада «Технология успеха» для детей.

Первый этап олимпиады состоится уже в марте. Ребятам предстоит самостоятельно решить тематические задачи, применить логику и критическое мышление, а кое-где немножко пофантазировать.

После него в апреле стартует муниципальный этап. Нам нем задачи будут посложнее. Например, написание части кода для микроконтроллера, создание 3D-модели, составление электросхемы.

Олимпиадники на региональном и федеральном этапах смогут пообщаться с учеными и инженерами предприятий реального сектора экономики.

Клещевые прогнозы

Специалистами-энтомологами прогнозируется высокая численность и активность клещей. Они рекомендуют сделать прививку, так как это наиболее действенный способ защиты.

Лока клещи находятся в состоянии холодового оцепенения в почвенной подстилке. Однако с установлением стойких плюсовых температур и появлением первых проталин вредители проснутся, их активность начнет нарастать.

Ежегодно в медицинские организации Алтайского края обращается порядка 10 тысяч пострадавших от укусов клещей.

Дмитрий СЕРДОВ



ФАКТ

Заслуженно

Президент России Владимир Путин подписал указ о награждении трех жителей Алтайского края государственными наградами.

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждены тракторист бийского научно-производственного предприятия «Алтайспецпродукт» Виктор Давыдов и заместитель главврача Краевой клинической больницы Елена Зерницкая.

Виктор Давыдов свыше 40 лет трудится на предприятиях химической отрасли. Является наставником молодых работников, делится с ними опытом работы на спецтехнике и обучает ремонтировать различные агрегаты и механизмы.

Елена Зерницкая контролирует штатную и финансовую дисциплину и рациональное расходование средств в медучреждении. Является инициатором и разработчиком коллективного договора больницы, который по итогам регионального конкурса в 2017 году стал лучшим среди организаций бюджетной сферы.

Кроме того, почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» получил агрохимик государственной станции агрохимической службы «Кулундинская» Ключевского района Анатолий Семенов. Он проводит исследования по оптимизации минерального питания основных сельскохозяйственных культур в трех полевых и пяти производственных опытах. Дает рекомендации агрохимическим службам хозяйств региона по применению минеральных удобрений.

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко направил в адрес награжденных поздравительные телеграммы.

Никита ИВАНОВ

КАПИТАЛЬНО

Старт с пробуксовкой

В Камне-на-Оби наконец-то приступили к капитальному ремонту здания спортивной школы, о необходимости которого говорили много лет и с разных трибун. Однако темпы долгожданного обновления не радуют.

Долгий путь

Здание Каменской спортивной школы было введено в эксплуатацию в ноябре 1975 года. С тех пор ни разу основательно не ремонтировалось. Расположено оно на берегу Оби. В подвальных помещениях, где находится зал греко-римской борьбы, из-за отсутствия вентиляции и близости грунтовых вод постоянная влажность, духота и плесень.

Игровому залу требуется новый пол. Нуждаются в полной замене системы отопления и электроснабжения. Стены надо утеплить — в школе зимой очень холодно. Без обустройства вентиляции комфортной атмосферы в здании не добиться, а ее здесь никогда не было. Современной отделки ждут школьные холл и коридоры, раздевалки и тренерские комнаты.

Лет пять назад на здании заменили кровлю. С нее и начался долгий путь к обновлению. С 2019 года спортшкола (в которой с тех пор уже трижды сменялось руководство) и районный спорткомитет, дважды менявший начальника, несколько раз составляли и корректировали сметы капремонта, пытались попасть в краевую адресную инвестиционную программу. Стои-



Из всего ремонта — лишь демонтаж пола.

мость работ оценивали сначала в 14 млн рублей, позже, с учетом роста цен, повысили до 16 млн. В КАИП в 2021 году заходили уже с 19 млн, объявили торги на определение подрядчика. Но строительные организации тогда участвовать в них отказались — малолато средств на столь большой объем работ.

В 2022 году краевой бюджет вновь зарезервировал средства на ремонт главного здания Каменской спортивной школы, теперь уже около 22 млн рублей. Десять процентов от суммы контракта на условиях софинансирования должна внести казна Каменского района. После процедуры ценообразования был объявлен аукцион. Торги выиграла Краснодарская строительная компания «Старт», предложившая наименьшую цену. С ней 21 декабря 2022 года Каменская спортивная школа и заключила договор на 16 млн 690 тыс. рублей, передав краснодарским строителям

СПРАВКА

В Каменской спортивной школе десятью видами спорта занимаются 997 учащихся. С ними работают 23 штатных тренера на нескольких площадках. В Каменском районе 132 спортивных сооружения, четверти из них требуются капитальный ремонт.

спортивный объект на ответственное хранение на время проведения ремонта.

Раз дощечка,
два дощечка

Поскольку с 2022 года разрешено авансировать работы, краснодарцам выплатили в декабре частично из краевых, частично из муниципальных бюджетных денег 8 млн. Это все, что успели использовать каменцы из зарезервированных в прошлом году на ремонт спортшко-



Сергей Шабалин.

лы средств. В 2023 году в краевой адресной инвестиционной программе этого спортобъекта пока нет.

— Конечно, никто не бросит начатый объект, — заверяет консультант отдела ресурсного и правового обеспечения Министерства спорта Алтайского края Ольга Берус. — При корректировке краевого бюджета в марте-апреле Камень обязательно появится.

После этого симметричный шаг сделает и местная казна — депутаты районного Собрания рассмотрят

вопрос об увеличении бюджетных ассигнований на капремонт спортшколы в текущем году. Соответствующие ходатайства руководство учреждения уже направило в районный финкомитет.

Тем временем рабочие демонтировали пол в спортзале, завезли строительные леса и на этом работа встала. Уже больше двух недель никто в спортшколе не появляется. Между тем срок окончания работ по контракту — 31 марта 2023 года.

— Мне сразу показалось подозрительным, что эта организация на торгах так сильно уронила цену, что позволило хоть как-то проверить здание. Руководство спорткомитета думает, где взять средства на внутренний отделку помещений, которая в смете не заложена. Пока рассчитывают на внебюджетные доходы от аренды спортивных объектов, платных услуг бассейна и лыжной базы.

— Подрядчики должны заменить системы отопления, электроснабжения, пол в игровом зале, обустроить вентиляцию, пожарную сигнализацию, утеплить и обшить сайдингом в цвет российского триколора весь фасад, провести пусконаладочные работы, — поясняет директор Каменской спортивной школы Сергей Шабалин. — В связи с санкциями возникла проблема — в смете вентиляционное оборудование, которое изготавливается в Эстонии, а палубные листы для пола производят в Финляндии. Подрядчик сейчас ищет российские аналоги, а их не так много.

Будут корректироваться сметы, возможно даже в сторону удешевления.

Однако совсем работа по обновлению школы не остановилась. На эконоленные на торгах 800 тысяч рублей здесь частично заменили окна и утеплили подоконники, установили около десятка дверей, обустроили входные зоны. Установили вытяжку, что позволило хоть как-то проверить здание.

Руководство спорткомитета думает, где взять средства на внутренний отделку помещений, которая в смете не заложена. Пока рассчитывают на внебюджетные доходы от аренды спортивных объектов, платных услуг бассейна и лыжной базы.

ТРЕНИРОВКИ
БЕЗ ПРОСТАЯ

Из десяти отделений Каменской спортивной школы в главном здании располагаются только три: волейбола, баскетбола, греко-римской борьбы. В них занимается примерно треть всех учеников школы. Тренировочный процесс не остановлен, распределен по другим спортивным площадкам города.

— Соревнования по игровым видам спорта пока сведены к минимуму, в выездных турнирах мы продолжаем активно участвовать, — информирует Сергей Шабалин. — У себя проводим состязания по хоккею, лыжным гонкам. Очень надеюсь, что в ближайшее время возобновится тренировочный процесс и в здании спортшколы.

Наталья ИСАЕВА
(фото автора)

ПАНОРАМА

Домашний
рывок

Вolleyболистки барнаульского «Алтай-АГАУ» в домашнем туре чемпионата России Высшей лиги «Б» одержали вдвое больше побед, чем за всю прошедшую часть сезона!

Пятый общий тур чемпионата в конференции «Восток» проходил в стенах зала Алтайского училища олимпийского резерва с 7 по 12 февраля. Его хозяйка, команда «Алтай-АГАУ», перед стартом первой игры единолично занимала последнюю строчку в турнирной таблице, имея в активе всего две победы в двадцати прошедших матчах.

Однако коллектив Антона Колбунова приятно удивил своих болельщиков, представив совершенно боеспособный коллектив. Тому немало способствовало усиление команды. Например, в стан «студенток» вернулась Виктория Веригина, которая уже играла за «Алтай-АГАУ» несколько лет назад и была одним из лидеров на площадке, а примкнувшая Яна Манзюк в прошлом году выступала за «Тулицу» в Суперлиге, а до этого становилась бронзовым призером чемпионата России вместе с красноярским «Енисеем».

Новички добавили барнаульскому коллективу надежности в защите и вариативности при розыгрышах у сетки. Как итог, алтайские волейболистки выиграли четыре из пяти домашних игр! Сперва обыграли «Приморочку» из Владивостока в трех сетах, затем добыли такую же сухую победу над иркутским «Локомотивом-Ангарой», а также были сильнее читинской «Забайкалки» – 3:1. Победную поступь куражных хозяек прервал только очевидный лидер чемпионата – «Сахалин» из Южно-Сахалинска (0:3). А в последней игре тура «Алтай-АГАУ» вырвал трудную, но важную победу на тай-брейке у «Олимпика» из Куйбышева.

Есть юбилейная!

Новоалтайский борец Виталий Шур выиграл десятую в карьере медаль чемпионатов России.

Такого достижения прославленный алтайский спортсмен добился 9 февраля в Уфе, где проходил последний соревновательный день чемпионата страны по греко-римской борьбе. Шур, прежде чем добраться до финала самой тяжелой весовой категории турнира (130 кг), выбил несколько очень сильных соперников. В том числе взял реванш за поражение в прошлогоднем финале чемпионата у москвича Курбана Нажмуудинова и одолел неоднократного призера чемпионатов страны Лом-Али Акаева из Чеченской Республики.

Однако в «золотой» схватке со своим извечным соперником, медалистом Олимпийских игр и пятикратным чемпионом страны Сергеем Семёновым, Виталий уступил.

Пристрелка
удалась

Бийчанин Сергей Каменский стал победителем первого этапа Кубка России в стрельбе из малокалиберной винтовки в Ижевске.

11 февраля известный алтайский стрелок участвовал в стандарте – стрельбе из малокалиберной винтовки с 50-метровой дистанции из трех положений (лежа, стоя, с колена). В итоге Каменский уверенно прошел в финал соревнований, а главный матч против Ильи Марсова из Вологодской области завершил точнейшим выстрелом в отметку 10,9.

Командная работа

Воспитанница барнаульской школы фехтования Анна Смирнова в составе сборной России-1 стала бронзовой призеркой командного турнира всероссийских соревнований.

В московском спорткомплексе «Чертаново» с 10 по 11 февраля состоялся традиционный всероссийский турнир среди лучших саблистов страны. В нем принимали участие и представительницы Алтайского края. Главная из них – Анна Смирнова не ушла с помоста без медали. В личном первенстве она заняла обидное пятое место, зато в составе сборной России-1 стала бронзовой медалисткой командного турнира: в матче за третье место ее команда уверенно обыграла Новосибирскую область – 2 со счетом 45:26.

(Начало на 1 стр.)

Теплыми пожеланиями на церемонии открытия лыжной эстафеты также поделились председатель комитета АКЗС по спорту, культуре и молодежной политике Татьяна Ильющенко, глава городского комитета по физической культуре и спорту Пётр Кобзаренко, а главный судья соревнований Валентина Иванова объявила пятиминутную готовность стартующим.

И вот 19 женских команд, представляющих вузы, ссузы и производственные предприятия (в том числе единственная в этом створе команда ветеранов категории 40–49 лет – городская поликлиника № 3 из Барнаула), зрительские аплодисменты зрителей первыми ушли на трехкилометровую дистанцию.

Одинокий
триумф

Бессменными фаворитами эстафеты на призы «Алтайской правды» вот уже много лет являются представители барнаульского педуниверситета. Пожалуй, навскидку можно вспомнить только 2021 год, когда их в женской гонке сенсационно опередила на последнем этапе команда АлтГУ. В этот раз, к слову, Алтайский госуниверситет даже выставил по две команды в каждом своем старте, чтобы обострить конкуренцию, но это не помогло. Уже после первой передачи девушки из АлтГУ закрепились на финише, а в дальнейшем – от этапа к этапу – оно только росло. Поэтому 23-летней Татьяне Челбаевой, которая бежала на финиш, острого градуса борьбы почувствовать не удалось. Да и почувствовала бы его при другом раскладе неоднократная медалистка первенств России?

– Спасибо девочкам, что за меня всю работу сделали, – смеясь, рассказывала репортерам «АП» Татьяна. – Раньше мне приходилось самой добывать эти гандикапы для команды, а в этот раз я просто отдыхала на лыжне, в свое удовольствие пробежала. Вообще, я уже давно выступаю на ваших эстафетах и всегда отношусь к этим стартам серьезно. Победить здесь – важно и приятно!

О победе в абсолютном первенстве другим командам мечтать не приходилось, зато шла принципиальная борьба за места внутри отдельных групп. Так, среди средних специальных учебных заведений первое место завоевал коллектив Каменского педагогического колледжа. А опекали они «сестер» своих из Барнаульского педколледжа. – В прошлом году мы одну секунду проиграли Международному колледжу сыродоления в эстафете, но с тех пор состав чуть обновился, – комментирует одна из победительниц, 18-летняя Герасимова. – Теперь у нас в команде половина футболисток и половина – занимающихся легкой атлетикой. Но готовы все отлично, что сегодня на трассе и доказали. Честно говоря, не было уверенности, что будем первыми. Но реваншироваться у сыродолен было очень важно и не менее принципиально – победить Барнаульский педколледж!

Опыт против
молодости

В мужских аналогичных стартах, прошедших следом, количество участников, как и конкуренция, были на порядок выше. Тут уже соревно-



За успехом любого лыжника стоит тренер.



Медалисты соревнований получили призы от спонсоров.



Заветный момент передачи эстафеты.



Татьяна Челбаева бежала финальный круг в победном одиночестве.

868 ЧЕЛОВЕК, ПРЕДСТАВЛЯВШИХ
62 КОМАНДЫ ВЗРОСЛЫХ И 155 ЮНОШЕСКИХ,
УЧАСТВОВАЛИ В 79-Й ЛЫЖНОЙ ЭСТАФЕТЕ НА ПРИЗЫ
«АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

УЧАСТИЕ –
ЭТО УЖЕ ПОБЕДА

А еще на 5-километровой дистанции себя здорово проявляли самые старшие участники соревнований – представители Союза пенсионеров Индустриального района города Барнаула. В составе этой колоритной команды настоящие ветераны спорта, каждому из которых за 60. Команду надели специально для участия в эстафете собрал 69-летний (и самый старший среди старших) Михаил Казанинов, по совместительству председатель городского Союза пенсионеров.

– Главной мотивацией участия в эстафете было желание доказать самим себе, что еще чего-то можем, что старость – это не приговор, – рассказывал «АП» Михаил Андреевич. – Нам хотелось быть в центре жизни, встать в один ряд с молодыми, опутить всю прелесть соревновательного духа! За себя могу сказать, что вообще с молодости бежал в эстафетах на призы «Алтайской правды». Даже не вспомню, какие это были года, но очень давно. Но это

всегда был праздник для города, для всех участников. По прошествии времени ничего не изменилось и я абсолютно счастлив, что вновь стал частью этих стартов!

– Когда Михаил Андреевич передавал мне эстафету на четвертом этапе, то меня мгновенно обошли двое молодых, – подхватил 63-летний Яков Блок, самый молодой из четверки. – Я подумал, что так просто им этого не спущу, сразу включился по полной и через метров 500 уже обогнал одного! Это чудесное ощущение трудно передать. Сегодня я ужою отсюда вновь молодым.

Союз пенсионеров Индустриального района был единственным в своей группе, так что кубки и медали получили. Теперь воодушевленные ветераны спорта начнут подготовку к грядущей городской спартакиаде пенсионеров.

СЛОМАЛАСЬ,
НО НЕ РАСТЕРЯЛАСЬ

Во второй половине дня, когда солнце уже ласкало прилич-

но простыли, у старта собралась внушительная группа юных участниц, представительниц средних образовательных школ городов и районов края, интернатов, а также спортшкол и ДЮСШ.

К тому моменту мы узнали, что в лыжных эстафетах среди младших групп участвуют 155 школьных команд, больше 600 человек! По этой причине судьям и оргкомитету соревнований пришлось прямо по ходу эстафеты вытаскивать из зоны финишного створа скопившихся зрителей и будущих участников, образовавших живую, но слишком узкий коридор трассы. Однако тем, кто был на лыжне, это не особо мешало. А вот в лесной местности трассы случались всякие инциденты.

Например, 14-летняя Милена Громобоева, ведущая на последнем этапе команду СШОР Республики Алтай к победе, на одном из теневых участков трассы по непонятным для себя причинам сломала палку. Пришлось «грести» одной, пока тренер не догнал ее и не вручил запасной спортивный инвентарь.

– Палка неожиданно просто разлетелась у рукоятки, и я упала, – объяснила нам Милена. – На тот момент у меня был отрыв примерно 25 секунд, но после падения я уже чувствовала преследование. Хотя уверенность в победе никуда не ушла, ведь я сама изначально с 5 секунд оторвалась на 25 (улыбается). Однако этот момент точно запомнится, такое со мной еще не приключалось.

КСТАТИ

Спонсорами и партнерами лыжной эстафеты выступили региональное отделение политической партии «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» в Алтайском крае, ООО «Алтайская компания «Медовый край», ОАО «Комбинат «Русский хлеб», ООО «Алтайская чайная фабрика», ПАО «МегаФон». Благодаря им участники соревнований получили множество специальных призов.

В частности, барнаульская общеобразовательная школа-интернат № 6 благодарит политическую партию «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» за практический подарок, который поможет в дальнейшем построении образовательного процесса, – умную «Яндекс Станцию» с Алисой.

«ЕЩЕ БЫ 500 МЕТРОВ...»

Пожой сюжет, где лидер теряет преимущество перед финишем, мы наблюдали на последнем 3-километровом этапе эстафеты юношей из спортшкол. Только здесь ни у кого палка не ломалась. Команда заринского МАУ «Спорт» все этапы уверенно приближалась к золотым медалям, но финальный круг дался ей нелегко и волнительно. Просто за идущим следом спортшколу № 1 города Бийска на лыжне максимальные скорости включили 16-летний Илья Лакитин, чемпион первенства Алтайского края по лыжным гонкам 2021 года. Парень выкладывался как следует и до последнего верил, что сможет отыграть отставание.

Наверное, поэтому, финишировав все же вторым, он еще долго не мог прийти в себя. – Я очень расстроен таким результатом, хоть и показал хороший ход, – все же согласился на комментарий Илья. – Во второй половине этапа видел спину соперника на каждой прямой, она была для меня целью. Не хватало мне немного, думаю, отыграл у него секунд 15. Вот еще бы 500 метров да подъемов побольше, на которых я рву сильно, тогда бы точно достал... Хотелось свой дебют в эстафете окрасить золотом, но не получилось.

Добавим, что в лыжной эстафете приняли участие и дети с ограниченными возможностями здоровья, которые следом были награждены без распределения по местам.

Материалы страницы подготовил
Иван БЛАЖЕНКОРезультаты 79-й лыжной эстафеты на призы
«Алтайской правды» в абсолютных первенствах

Женщины

1. АлтГУ.
2. АлтГУ.
3. Преподаватели АлтГУ.

Мужчины

1. АлтГУ.
2. СК «Санниково».
3. АлтГУ.

Девушки

1. СОШ № 3, Заринск.
2. СОШ Мамонтовского района.
3. СОШ имени А. В. Луначарского (Шипуновский район).

Мальчики

1. СОШ № 15, Заринск.
2. СОШ № 19, Новоалтайск.
3. Барнаульский кадетский корпус.

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 864 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 24 538 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 326 экз. Заказ № 5596. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.